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Le prove di evacuazione
Procedure per gli insegnanti e gli allievi
LE ESERCITAZIONI  ANTINCENDIO  SERVONO  A  METTERE IN PRATICA  LE PROCEDURE DI  ESODO  E DI  PRIMO INTERVENTO.
E'  COMPITO  DEGLI  INSEGNANTI  DARE  AGLI  ALLIEVI  LE  INFORMAZIONI  NECESSARIE  PER  PREVENIRE  E FRONTEGGIARE EVENTUALI SITUAZIONI DI EMERGENZA.
A TAL FINE, ALL'INIZIO DELL'ANNO SCOLASTICO, E PRIMA DI OGNI PROVA DI EVACUAZIONE, GLI INSEGNANTI (IN PARTICOLARE IL COORDINATORE DI CLASSE) DEVONO PROVVEDERE A:
 
DARE LETTURA NELLA PROPRIA CLASSE DELLE NORME DI COMPORTAMENTO IN CASO DI INCENDIO  E  TERREMOTO  (COMMENTANDOLE  ED  EVENTUALMENTE  INTEGRANDOLE) E DELLE MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELL'ESERCITAZIONE ANTINCENDIO E TERREMOTO. PUÒ ESSERE UTILE INDIVIDUARE INSIEME AI RAGAZZI LE FASI DI MAGGIOR RILIEVO IN UN'EVACUAZIONE, QUALI AD ESEMPIO IL SISTEMA DI ALLARME, LE MODALITÀ DI USCITA DALLA  CLASSE, I  PERCORSI  DA  SEGUIRE, L'UBICAZIONE  DEL  PUNTO  DI  RACCOLTA ESTERNO E INSIEME COMMENTARLE.
 
VERIFICARE CON GLI ALLIEVI LA DISPOSIZIONE DEI BANCHI, ACCERTANDO LA PRESENZA DI IDONEI PASSAGGI (PRESENZA DI ARMADI, DISTANZA INSUFFICIENTE TRA I BANCHI E CATTEDRA, DIVIETO DI POGGIARE CARTELLE, LIBRI, ECC. IN POSTI CHE OSTACOLINO IL DEFLUSSO, ECC.).
     SEGNALARE AGLI ALLIEVI I NOMINATIVI DEGLI ADDETTI ALLA SQUADRA DI EMERGENZA
(PERSONALE A CUI RIVOLGERSI IN CASO DI PERICOLO).
 

ILLUSTRARE  ATTRAVERSO  LA  VISIONE  DELLE  PLANIMETRIE  GENERALI  UBICATE  NEI CORRIDOI E DI QUELLE ESPOSTE ALL'INTERNO DELLE AULE, I PERCORSI DA UTILIZZARE
IN CASO DI EVACUAZIONE.
     ASSEGNARE GLI INCARICHI DI APRI-FILA E SERRA-FILA AGLI ALLIEVI.
 
CONTROLLARE LA PRESENZA DEL MODULO DI EVACUAZIONE ALL'INTERNO DEL REGISTRO DI CLASSE.
     SI RICORDA CHE L'ATTIVITÀ FORMATIVA/INFORMATIVA SVOLTA DAGLI INSEGNANTI SU
TEMI INERENTI LA SICUREZZA DEVE ESSERE RIPORTATA NEL REGISTRO DI CLASSE.
     IN CASO DI ESERCITAZIONE ANTINCENDIO IL SEGNALE DI EVACUAZIONE (INIZIO PROVA)
SARÀ DATO DAL SUONO DELLA  CAMPANELLA.
 
IN  CASO  DI  ESERCITAZIONE  TERREMOTO, NON  POTENDO  UTILIZZARE  UN  ALLARME ACUSTICO (CAMPANELLA), LE CLASSI VERRANNO AVVISATE DELL'INIZIO DELLA PROVA CON IL SISTEMA DI ALTOPARLANTI, O DAL PERSONALE DI PIANO CHE DIRAMERÀ A VOCE L'AVVISO CON IL SISTEMA PORTA A PORTA.
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